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Užijte si Dožínky Zlínského kraje v Kroměříži!
19.-20. srpna: tradice, výstava,  jarmark



 
       

 
       

M21 / 21 zpráv z Jednadvacítky

21. Ve Zlínském kraji vznikla pobočka Domu  
          zahraniční spolupráce, který funguje jako  
          národní agentura pro mezinárodní programy  
          ve vzdělávání a spravuje i evropský stipendijní  
          program Erasmus+. Činnost pobočky přiblí- 
          žíme v příštím vydání Magazínu21.

2. Zastupitelé schválili zákonodárnou iniciativu   
       Zlínského kraje – novelu zákona o integrova- 
       ném záchranném systému. Po zkušenostech  
       s Vrběticemi usilují o jasné stanovení kompe- 
       tencí kraje a státu při řešení následků mimo- 
       řádných událostí.

3. Celkem 863 220 korun vyplatí letos Zlínský  
       kraj těm, kteří se postarají o údržbu zvláště 
       chráněných území v kraji a zajistí šetrné  
       posečení travního porostu na celkem 32         
       lučních plochách, případně také kácení 
      a následnou likvidaci náletových dřevin.

4.  Uvolněný člen Výboru pro rozvoj podnikatel- 
        ských aktivit Tomáš Janča pozval na jednání  
        krajského zastupitelstva specialisty, kteří  
        na žádost zastupitelů blíže prezentovali téma  
        blockchainu a vizi vytvoření Evropského  
        WEB 3 centra pro Zlínský kraj. Více se  
        tématu věnujeme na str. 10.

10. Ještě do konce srpna mohou lidé nominovat  
          ty, o nichž vědí, že v domácím prostředí  
          pečují o blízkého člověka, aniž by to byli  
          profesí pečovatelé. Nominační formulář  
          včetně informací, jak ho vyplnit, najdou  
          zájemci na webu Zlínského kraje. 

5. Specializovaný laser, který vloni pořídila   
       Kroměřížská nemocnice na podpůrnou léčbu                
       covidové pneumonie, nyní pomáhá na oddě- 
       lení fyzioterapie pacientům s bolestmi kloubů  
       a šlach chronického či poúrazového charak- 
       teru. Více na www.nem-km.cz.

6. Rada Zlínského kraje schválila investiční   
       záměr na zajištění vyšší bezpečnosti areálu  
       Domova pro seniory Loučka, kde sídlí i Domov  
       se zvláštním režimem. Opatření je důležité  
       kvůli tomu, aby k objektu volně nezajížděla         
       cizí auta, kdy zde řidiči pouze využívají  
       bezplatný parking. 

7. Představitelé Zlínského kraje 12. července  
       na Lesním hřbitově ve Zlíně uctili památku  
       Tomáše Bati, který zemřel při letecké havárii         
       v Otrokovicích roku 1932. Přišli i zástupci  
       města, Nadace Tomáše Bati, Klubu absolventů  
       Baťovy školy práce a dalších organizací. 

9. Ekonomický odbor Krajského úřadu Zlín-            
       ského kraje má novou vedoucí. Rada Zlínského  
       kraje do této funkce jmenovala  
       s účinností od 4. července Leonu Kočařovou,  
       která vyhrála výběrové řízení. Předtím  na  
       krajském ekonomickém odboru pracovala  
       jako vedoucí oddělení účetnictví.

11. 120 let letos slaví Střední průmyslová škola  
         mlékárenská Kroměříž, která navázala na  
         tradici Zemské mlékárenské a sýrařské školy  
         Kroměříž. Poskytuje maturitní, vyšší odborné  
         i bakalářské vzdělání. Školu dosud absolvo- 
         valo přes 5 500 studentů. 

12. Zlínský kraj měl na začátku léta třetí nejmenší  
          nezaměstnanost v celé zemi. Momentálně  
          v regionu pracuje asi 2 500 cizinců,  
          mezi nimiž jsou také Ukrajinci. Ty během  
          uprchlické vlny pracovní trh nasál, aniž by 
          o práci přišli domácí občané. 

15. Kroměřížská radnice chystá stavbu nového  
          parkoviště v Albertově ulici. Město zde již  
          dříve koupilo pozemky, které by nyní chtělo            
          využít pro rozšíření možností parkování na  
          sídlišti Zachar. Tamní obyvatelé se dlouho- 
          době potýkají s nedostatkem míst  
          a s nepřehlednou dopravní situací.

16. Z velkého úspěchu se může radovat  
          Zoologická zahrada Zlín-Lešná, která v roce  
          2021 patřila mezi tři nejoblíbenější turistické  
          cíle v zemi. Zavítalo sem téměř 624 000  
          návštěvníků, tedy o 20 procent víc než 
           v předchozím roce 2020. 

17. Ještě do konce srpna mohou organizace  
          i jednotliví občané posílat na Odbor kultury  
          a památkové péče krajského úřadu nomi- 
          nace na ocenění PRO AMICIS MUSAE  
          (Přátelům múz) za významný přínos kultur- 
          nímu rozvoji Zlínského kraje.

13. Tři zástupci zlínské Univerzity Tomáše Bati –  
          Jan Kalenda, Jakub Trojan a Martin Cvek –  
          získali prestižní Fulbrightovo stipendium 
          a od příštího roku budou působit na univerzi- 
          tách ve Spojených státech amerických.

19. V poslední prázdninový den – 31. srpna  
          – budou slavnostně otevřeny nové expozice            
          Cyrilometodějského centra ve Starém  
          Městě. Završí se tak projekt Revitalizace  
          národních kulturních památek Velké Moravy,  
          který zabral 6 let intenzivní práce.

20. Holešovské mažoretky jsou trojnásobné  
            mistryně ČR. Úspěšnou sezónu završily  
            prvenstvím všech tří skupinových formací  
            na Mistrovství ČR. V tomto školním roce  
            reprezentovalo holešovský klub 50 děvčat  
            a všechna se mohou pyšnit zlatou medailí.

   1. Ještě do konce srpna je možné žádat o kotlí-           
          kové dotace pro nízkopříjmové  domácnosti.  
         Občané mohou formulář žádosti vyplnit  
         elektronicky a odeslat poštou nebo přes  
         datovou schránku, případně doručit na  
         Zlínský kraj nejpozději do 31. srpna do 17.00.  
         Více na www.kr-zlinsky.cz/kotliky nebo tel:    
         577 043 411. 

18. Valašský frgál s náplní borůvkovo-tvaro- 
          hovou z Cyrilova pekařství, Vepřový rillettes  
          od Petra Strnada ze Zlína a Ovocné pyré  
          jablko – sušené ovoce, které vyrábí Zuzana  
          Forejtková z Vidče, získají nové ocenění Chuť            
          Zlínského kraje. Tyto dobroty budou lidé  
          moci ochutnat při Dni Zlínského kraje 1. října. 

14. V Rožnově pod Radhoštěm se bude opra- 
           vovat vlakové nádraží. Od příštího léta by už                      
           všichni, kdo sem přijíždějí nejen do oblíbe- 
           ného Valašského muzea v přírodě, měli najít  
           zázemí v moderních bezbariérových  
           prostorách. Původní historická nádražní  
           budova přitom zůstane zachována.

8. Jedním z bodů, kterými se zabývali zastupitelé  
       Zlínského kraje na svém červnovém zasedání,     
       byly také smluvní vztahy se společnostmi,  
       které mají zájem podnikat ve Strategické  
       průmyslové zóně Holešov. Záznamy  
       z jednání jsou na www.kr-zlinsky.cz v sekci  
       Orgány kraje.

Zlínský kraj – oficiální stránka@zlinsky_kraj_official @zlinskykraj	www.kr-zlinsky.cz Zlínský kraj



Aktuálně ze Zlínského kraje / M21

Změna ve vedení 
Vsetínská nemocnice 
Lenka Plačková Helena MráčkováSoňa Ličková Soňa Ličková

Financování sociálních 
služeb je zajištěno

Kraj přispěl na divadelní  
i filmovou tvorbu

Hasiči hledají 
nové kolegy

Devět let stála Věra Prousková v čele 
Vsetínské nemocnice a podílela se 
na její ekonomické stabilizaci. Od 1. 7.  
je ředitelem Martin Pavlica, který měl 
dosud na starosti personální a provoz-
ní oblast. Věra Prousková bude nadále 
členkou představenstva a náměstky-
ně pro ekonomiku. „Paní Prousková 
odvedla pro nemocnici obrovský kus 
práce a provedla ji velmi složitým 
obdobím po ekonomické i provozní 
stránce. Plně jsme respektovali její 
rozhodnutí předat štafetu dál a po-
kračovat jako členka představenstva 
nemocnice,“ řekla náměstkyně pro 
zdravotnictví Olga Sehnalová.⬛

Zlínský kraj získá dodatečné pro-
středky na dofinancování provozních 
nákladů poskytovatelů sociálních 
služeb. Ministerstvo práce a sociál-
ních věcí o tom rozhodlo na základě 
výzvy Zlínského kraje a dalších členů 
Komise Rady Asociace krajů ČR, kte-
ří usilovali o potřebné dofinancování  
s ohledem na rekordní inflaci a růst ná-
kladů dopadajících na sociální služby. 
Podle Hany Ančincové, statutární ná-
městkyně pro sociální věci, by kraj měl 
finance obdržet do podzimu. Bez nich 
by se stěží udržela standardní kvalita 
služeb. Peníze pro jednotlivá zařízení 
rozdělí krajské zastupitelstvo v září. ⬛

Maturita, bezúhonnost, dobrá fyzic-
ká kondice a osobnostní a zdravotní 
způsobilost. To jsou základní pod-
mínky pro to stát se profesionálním 
hasičem. Zájemci se mohou hlásit do  
31. srpna. Žádost o přijetí do služeb-
ního poměru a životopis posílejte na 
email: michaela.holbova@zlk.izscr.cz.  
Výhodou pak je řidičský průkaz sku-
piny C. Nábor pro všechny stanice 
Hasičského záchranného sboru Zlín-
ského kraje se uskuteční na konci září. 
Bližší informace na www.zlk.hzscr.cz 
v sekci Kariéra, případně na telefonu 
950 670 130 nebo 950 670 136. Důle-
žité je mít odvahu, sílu a srdce.⬛

Obě profesionální divadla působící ve 
Zlínském kraji – Městské divadlo Zlín 
a Slovácké divadlo Uherské Hradiště 
– získají individuální dotaci ve výši 2,1 
milionu korun. Rozhodlo o tom krajské 
zastupitelstvo. Peníze jsou určeny na 
nastudování nových inscenací. Zastu-
pitelé také schválili 6 milionů korun na 
podporu pěti projektů audiovizuální 
tvorby, jejichž výroba přináší pracovní 
příležitosti místním lidem. Podle radní 
Zuzany Fišerové zodpovědné za kultu-
ru a školství musí mít tyto filmy umě-
leckou kvalitu i marketingový potenci-
ál pro Zlínský kraj a navíc zde přispívat 
k ekonomickým aktivitám.⬛
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Celkem 9 rozvojových projektů obcí s roz-
šířenou působností (ORP) podpořili krajští 
zastupitelé. Z Fondu Zlínského kraje mezi 
ně budou rozděleny dotace v souhrnné výši 
144,420 milionu korun. Projekty jsou zamě-
řené zejména na obnovu občanské vybave-
nosti, silniční sítě, infrastruktury pro bydlení 
nebo veřejných prostranství.

„Náš kraj se vylidňuje a lidé v produktivním 
věku od nás odcházejí jinam. Tento nepříz-
nivý stav musíme mimo jiné zvrátit většími 
investicemi do celého území kraje, tedy nejen 
do menších obcí, ale i do 13 obcí s rozšířenou 
působností, v nichž žije téměř polovina oby-
vatel našeho kraje. Proto jsme přišli s touto 
novou podporou, směřovanou právě do ORP. 
Mezi starosty je o ni velký zájem, protože jim 
pomůže realizovat klíčové akce, na něž by 
v mnoha případech jen velmi těžko získávali 
potřebné peníze,“ sdělil hejtman Zlínského 
kraje Radim Holiš.

Data, která si nechalo vypracovat současné 
vedení kraje, ukazují, že v letech 2008–2021 
podpořil Zlínský kraj dotacemi obce s rozšíře-
nou působností částkou zhruba 350 milionů 
korun, zatímco v případě ostatních obcí šlo 
o více než 1 miliardu, tedy třikrát vyšší sumu. 
„Jde o výrazný nepoměr, zvláště uvážíme-li, 
že obce s rozšířenou působností poskytují 
řadu služeb, které jsou takřka výhradní zátěží 
jejich rozpočtů, ač jsou poskytovány širokému  
okolí. Finanční podpora cílená přímo do těchto 

obcí je tedy rozhodně krokem správným smě-
rem,“ dodal hejtman Radim Holiš.

Podpořené projekty

⬛ Bytový dům Havlíčkova 1 v Kroměříži
⬛ Úprava zpevněných ploch Masarykova   
     náměstí v Bystřici pod Hostýnem – 1. etapa
⬛ Výstavba nového vícepodlažního veřej- 
     ného parkoviště v Uherském Brodě
⬛ Vizovice – místní komunikace a  
      zpevněné plochy ulice Nová
⬛ Revitalizace náměstí ve Valašském Meziříčí

⬛ Revitalizace městského tržiště  
      Pod Kaštany ve Zlíně
⬛ Okružní křižovatka na silnici III/49018,  
      Zlín – Kocanda (ulice Okružní) a točna MHD 
⬛ Zlín, Mladcová – oprava silnice III/49016   
      a chodník z ulice Vinohrádek ke hřbitovu
⬛ Revitalizace rekreační oblasti Štěrkoviště  
      v Otrokovicích – II. etapa – rekonstrukce 

Celkem má kraj na tuto podporu vyčleněno 
245 milionů korun, další svoje projekty 
mohou ORP předkládat až do roku 2024.⬛

Kraj 144 miliony korun podpoří devět 
projektů obcí s rozšířenou působností

Jan Vandík

Finančně pomoci obcím s rozšířenou působností  
realizovat jejich důležité projekty, na které by 
jinak složitě sháněly peníze, je smyslem dotační 
podpory, s níž letos nově přišel Zlínský kraj.
Krajští zastupitelé už podpořili prvních devět 
projektů, a to celkovou sumou 144 milionů korun. 

Bystřice pod Hostýnem

Jednání Zastupitelstva Zlínského kraje 27. června



autor: Soňa Ličková, foto: Jiří Balát

Zlínský kraj připravuje ePortál. Desítky elektronických formulářů lidé budou  
moci vyřídit už brzy online bez nutnosti chodit na úřad. Portál by měl být  
spuštěn do dvou let. Krajský radní Jiří Jaroš, který má na starosti digitalizaci,  
mládež a sport, k tomu říká: „Cílem je mít bezpapírový, digitální úřad.“
Jak to bude vypadat v praxi, prozradil v rozhovoru pro Magazín21, kde se  
ptáme i na sport. Sám Jiří Jaroš o sobě říká, že se cítí být fotbalovým  
fanatikem. Není divu. Za Zlín totiž aktivně hrával.

Jiří Jaroš: Chodit na úřad je přežitek. 
Vyřídit si doklady půjde do dvou let online
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Rozhovor: Jiří Jaroš / M21
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Pane radní, jak se vám daří elektronizovat pro-
cesy a služby na krajském úřadě?

Digitalizace je budoucnost. Zní to sice jako 
klišé, ale čeká to postupně všechny institu-
ce. Tím nemám na mysli jen krajský úřad, 
ale také všechny organizace Zlínského kra-
je, jako jsou školy anebo třeba nemocnice. 
Čeká nás řada procesů a nastavování, ale 
jsme tomu otevření a nejen to, jdeme tomu 
aktivně naproti. Chceme mít bezpapírový,  
digitální úřad. V celém Zlínském kraji teď na-
víc mapujeme území a pracujeme na DigitálnÍ 
technické mapě. Ta se stane zdrojem infor-
mací, které nám pomohou zrychlit například 
stavební řízení. Budou ji moci využít vlastníci 
nemovitostí, investoři a další. Takový ucelený 
a důvěryhodný systém tady zatím neexistuje.

Prakticky to bude vypadat jak?
Lidé nechtějí chodit na úřady a já jim rozu-

mím. Taky nerad ztrácím čas čekáním ve fron-
tě a vyplňováním formulářů na přepážce. Mým 
cílem je udělat komunikaci s úřadem efektiv-
nější a příjemnější. V rámci agendy Krajské-
ho úřadu Zlínského kraje a jeho organizací se 
bavíme o desítkách formulářů, které si půjde 
vyřídit na dálku z pohodlí domova. Týkat se to 
bude třeba žádostí o dotaci, umístění do do-
mova pro seniory, přerušení studia nebo vy-
řízení státního občanství. Je za tím spousta 
práce, která sice nejde vidět, ale kýženému 
výsledku jsme čím dál blíž. A věřím, že do dvou 
let si to v novém ePortálu Zlínského kraje už 
reálně vyzkoušíme. 

Jak daleko jste s tvorbou tohoto systému, tedy 
ePortálu Zlínského kraje? 

Jsme ve fázi analýz, sbíráme podklady  
k tomu, abychom byli schopni jasně definovat, 
co všechno má portál umět. Nemůžeme si do-
volit podcenit zabezpečení a současně chce-
me, aby byl systém kvalitní a funkční, tedy aby 
byl propojený s Portálem občana České republi-
ky či portály ostatních měst a obcí. Pak to začne 
dávat velký smysl a lidem tím opravdu ušetříme 
spoustu času, cestování a při dnešních cenách 
benzínu i peněz. Po vytvoření studie a zahájení 
veřejné zakázky, což bude do konce letošního 
roku, začneme se samotnou tvorbou portálu.

Zlínský kraj změnil logo a celou vizuální iden-
titu, s tím jde ruku v ruce také změna webo-
vých stránek. Kdy bude nový web spuštěný? 

Nové webové stránky Zlínského kraje se 
spustí na podzim. Pro občany, starosty, pří-
spěvkové organizace, podnikatele anebo třeba 
turisty jsou zdrojem důležitých informací, 
které jim chceme poskytovat přehledně na 
jednom místě, kde se intuitivně zorientují.  
Stránky musí  být moderní. Stávající web je 
hodně rozvětvený, nová podoba a funkciona-
lity ho udělají pro uživatele přívětivější, nové 
barvy taky snadno rozpoznatelným. 

„Na hřišti jsem často. Někdy jako 
divák, jindy obleču dres. Fotbal je 

srdeční záležitost.“

Druhou oblastí, kterou máte na starosti, je 
mládež a sport. Našim sportovcům jste byl  
v závěru června fandit v Olomouci na Olympi-
ádě dětí a mládeže, jak dopadli? 

Zlínský kraj tam reprezentovalo 257 mla-
dých sportovců. Přivezli 42 medailí, z toho 12 
zlatých, 13 stříbrných a 17 bronzových. S napě-
tím jsem sledoval fotbalisty, kteří vybojovali 
krásné třetí místo. Byli výborní. Olympiáda ale 
byla plná úžasných příběhů. Třeba mladý kara-
tista Igor Laštůvka. Bojovník z Kroměříže, který  
na minulé olympiádě skončil poslední, teď 
vybojoval zlato. Zážitků si všichni přivážíme 
nespočet. Jsem rád, že děti sportují a že je  
k tomu trenéři i jejich rodiče vedou. Za pod-
poru a reprezentaci našeho kraje bych chtěl 
všem ještě jednou moc poděkovat. 

Může Zlínský kraj ještě nějak pomoci motivo-
vat děti ke sportu?  

Covidem sport velmi utrpěl. Všechno se 
zastavilo, část lidí se přestala sportu aktivně 
věnovat, finanční dopad to mělo na kluby  
a sportoviště a v neposlední řadě se to dotklo 
také fanoušků. Teď se všichni pokouší znovu 
nastartovat a jsem rád, že i za podpory Zlín-
ského kraje se to daří. Dobře si uvědomujeme, 
že sport a práce s mládeží je důležitá, a proto 
jsme navýšili finanční podporu mladých hoke-

jistů, fotbalistů a házenkářů a ve spolupráci 
s městem Zlínem a tenisovým oddílem jsme 
založili tenisovou akademii. Mladí tenisté ze 
Zlína budou trénovat pod vedením profesi-
onálních trenérů, spolu se svými vrstevníky 
z Kroměříže, Uherského Hradiště, Vsetína, 
Valašského Meziříčí a Otrokovic. Věřím, že 
akademie bude pro náš kraj přínosem a vytvoří 
kvalitní podmínky pro tenistky a tenisty. Spor-
tovci budou navíc pod profesionálním dohle-
dem masérů, lékařů, chiropraktiků, výživových 
poradců či sportovních psychologů. O naší 
akademii se dozvěděla dokonce i držitelka 
zlaté olympijské medaile, vítězka Wimbledonu 
Barbora Krejčíková, která nám poslala pode-
psanou ročenku se vzkazem, ať se nám daří. 
To mě potěšilo. 

Srdečním sportem je pro vás fotbal. Prošel jste 
ligovým Zlínem od žáků až po muže. Jak na to 
vzpomínáte?

Začal jsem hrát ve Zlíně v šesti letech. 
Hrál jsem v přípravce, za mladší i starší žáky, 
mladší i starší dorost, béčko mužů, áčko i sta-
rou gardu. FC Fastav Zlín je moje srdcovka. Na 
zápasy chodím pořád. 

Aktuálně jsou vaším domácím týmem 
Doubravy. Takže fotbalu se pořád věnujete…

V šestadvaceti letech jsem pochopil, že 
jsem Jaroš a ne Baroš a fotbal mě nezajistí na 
celý život, takže jsem šel studovat a snažil se 
dělat kariéru i jinde než na hřišti. Fotbalu jsem 
ale věrný pořád, je to moje vášeň. Hraji sice 
svým specifickým stylem, protože dneska už 
jsem starý, pomalý a mám nadváhu, ale pořád 
mě to baví.  

V posledním odehraném zápase s SK Lukov 
jste dal dva góly, takže vám to pořád jde…

Ano, to je pravda. Neběhám, takže jsem si 
došel do vápna, počkal na míč a dvakrát to tam 
spadlo. I když to není, co bývalo, tvrdím, že člo-
věk se musí udržovat v kondici. Ačkoliv na to 
nevypadám, na hřišti jsem pořád často. Někdy 
jako divák, jindy obleču dres. A doporučuji to 
všem. Nejen fotbal, ale jakýkoliv sport. Člověk 
se musí hýbat a já budu rád, když mě na hřišti  
v sedmačtyřiceti podpoří mladí kluci.⬛

 

Jiří Jaroš s mladými fotbalisty, kteří na letní Olympiádě dětí a mládeže v Olomouckém kraji vybojovali krásné 3. místo, foto: Soňa Ličková
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Po jedenácti letech zrušilo Ministerstvo práce 
a sociálních věcí ČR dlouhodobý závazek 
na sociální zařízení Velehrad – Salašská. Díky 
tomu může nyní Zlínský kraj objekt využívat  
i pro jiné účely než poskytování sociálních slu-
žeb a nehrozí mu za to sankce. O změnu kraj 
usiloval od roku 2011.

„Zlínský kraj dlouhodobě pracuje na trans-
formaci a podporuje deinstitucionalizaci 
sociálních služeb. Nastavení podmínek 
udržitelnosti investic nám ale tento pro-
ces velmi komplikovalo. Jsem ráda, že se po 
mnoha intenzivních jednáních, která jsem za 
poslední půlrok absolvovala, podařilo dosáh-
nout změny,“ uvedla Hana Ančincová, statu-
tární náměstkyně hejtmana, zodpovědná za 
sociální oblast. 

Další novinkou je, že krajští zastupitelé 
schválili změny ve struktuře krajských pří-
spěvkových organizací poskytujících sociální 
služby. Od 1. ledna 2023 se sloučí Dětské cen-
trum Zlín a Centrum poradenství pro rodinné a 
partnerské vztahy a vznikne nové Poradenské 

Co je v našem regionu nového 
v sociální oblasti?

Jan Vandík

Soňa Ličková

a krizové centrum. Rovněž bude zřízena nová 
organizace Sociální služby Haná se sídlem  
v Kvasicích, kdy se odštěpí čtyři pracoviště od 
Sociálních služeb Uherské Hradiště. Důvodem je 
snaha kraje zjednodušit procesy řízení, přičemž 
nebudou kráceny žádné pracovní úvazky.⬛

Zastupitelé schválili závěrečný  
účet kraje za rok 2021. Při pře
zkoumání hospodaření Zlín-
ského kraje Ministerstvem 
financí nebyly zjištěny žádné 
chyby a nedostatky, ani rizika, 
která by mohla mít negativní  
dopad na hospodaření kraje  
v budoucnosti.

„Jsem velmi rád, že oproti původně schvále-
nému schodku ve výši 636 milionů korun se 
nám nakonec podařilo dosáhnout kladného 
výsledku hospodaření, a to díky vyššímu 
plnění příjmů a přesunu některých investič-
ních akcí do letošního roku, ale také uvážlivým 
nakládáním s penězi a úsporou v provozních 
výdajích. Většinu přebytku jsme použili na 
úhradu splátek přijatých úvěrů od Evropské  

Krajské asistenční centrum pomoci Ukrajině, 
které dosud sídlilo v areálu Krajské nemocnice 
T. Bati, se v červenci přestěhovalo do objektu 
u bývalé hlavní brány Svitu (budova č. 1)  
v ulici Jana Antonína Bati. Otevřeno je tři dny 
v týdnu: v pondělí, středu a pátek od 8 do 15 
hodin. „Přesunutím asistenčního centra ušet-
říme v krajském rozpočtu řádově stovky tisíc 
korun měsíčně. Zcela zavírat centrum zatím 
nebudeme, peníze za jeho provoz ale budeme 
požadovat formou refundací od státu,“ uvedl 
hejtman Radim Holiš.⬛

tak významném růstu daňových příjmů měla 
nová zvýšená procentní sazba ze sdílených 
daní u krajů, která vzrostla z 8,92 % na 9,78 %. 

„To je přesto pořad málo, a proto na pra-
covní skupině náměstků hejtmanů bojujeme 
za to, aby se tato sazba zvýšila až na 11 %. 
Dále usiluji rovněž o to, aby Zlínský kraj dosáhl 
na vyšší podíl z celkové částky rozdělované 
mezi kraje v rámci sdílených daní, a to ze sou-
časných 5,25 % na 5,9 %. To by do naší kraj-
ské pokladny aktuálně přineslo až o 1 miliardu 
více,“ informoval David Vychytil. 

Výdaje kraje v roce 2021 činily 16,832 mili-
ard korun a proti předchozímu roku narostly  
o 1,866 miliardy. „Máme za sebou nelehké 
období covidu, které tady nikdy předtím nebylo 
a které se nám výrazně propsalo i do výdajů. 
Přesto se nám daří držet finance kraje pod kont-
rolou a hospodařit s přebytkem,“ dodal hejtman 
Radim Holiš. Kraj meziročně navýšil své přímé 
investiční výdaje, a to o 274 milionů korun.⬛

investiční banky a také k navýšení stavu 
finančních prostředků na účtech kraje,“ uvedl 
náměstek hejtmana David Vychytil, zodpo-
vědný za oblast financí.

„Oproti původně schválenému 
schodku ve výši 636 milionů 

korun se nám podařilo dosáhnout 
kladného výsledku hospodaření 

díky vyššímu plnění příjmů, ale také 
uvážlivým nakládáním s penězi 
a úsporou v provozních výdajích.“ 

– náměstek David Vychytil

Příjmy kraje v roce 2021 dosáhly 17,035 
miliard korun. V meziročním srovnání byly 
vyšší o 1,534 miliardy, tedy o téměř 10 %, a to 
zejména díky nárůstu dotací ze státního roz-
počtu a příslušných ministerstev na vzdělá-
vání a pro poskytovatele sociálních služeb. Ve 
srovnání s rokem 2020 došlo také k nárůstu 
sdílených daní o 489 milionů korun. Podíl na 

Kraj vloni hospodařil s přebytkem 203 milionů korun

Krajské asistenční centrum nově sídlí v centru Zlína

Jan Vandík
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Titul Nejlepší starosta za období 2018–2022 
ve Zlínském kraji získala starostka Nezde-
nic Libuše Bídová. Ocenění převzala v červnu 
v Praze a k úspěchu jí pak ve Zlíně osobně 
pogratulovali také hejtman Radim Holiš a jeho 
náměstek Lubomír Traub. Zeptali jsme se jí:

Co pro vás toto ocenění znamená?
I když nejsem člověk, který by si to úplně 

zabíral, tak mě samozřejmě velmi potěšilo. 
Mám radost za celou obec, protože to není jen 
ocenění moje, ale i zastupitelstva, sboru pro 
občanské záležitosti, kulturní komise a všech 
spolků. Prostě jeden bez druhého nejsme 
v samosprávě nic.

Jak jste se vlastně dostala do čela obce, co vás 
přimělo dát se na politiku?

Na kandidátce jsem byla asi na sedmém 
místě a lidé mě „vykroužkovali“ na první. Zva-
žovala jsem, zda funkci starostky přijmout  
a nakonec se rozhodla, že ano a nelituji toho.  
V Nezdenicích odmalička bydlím a než jsem 
se stala starostkou, působila jsem zde jako 
předsedkyně kulturní komise a byla členkou 
sboru pro občanské záležitosti, který řeší 
vítání občánků, svatby i smuteční obřady. 

Jste ve funkci už třetí volební období, v čem 
se za tu dobu změnila vaše práce? 

Určitě nám přibylo administrativy, i když nám 
z vlády slibovali, že jí bude méně a bude snad-

S kyticí a dárkovým košem navštívili hejtman  
Radim Holiš a statutární náměstkyně Hana 
Ančincová paní Ludmilu Krejčiříkovou, klientku 
Domova pro seniory ve Zlíně – Burešově, která 
oslavila 101. narozeniny.

„Když jsme vám vloni přáli ke stovce, slí-
bili jsme, že za rok přijdeme, tak jsme tady. 
Vypadáte pořád stejně dobře a za rok se zase 
těšíme na shledanou.“ Těmito slovy hejtman 
Radim Holiš oslavenkyni rozesmál a zároveň 
se zeptal, čemu vděčí za svou formu. 

„Celý život jsem běhala: Byla jsem vedoucí 
bufetu a také jsem prodávala boty. Mám radost 
ze dvou synů, kteří mě navštěvují a z celé velké 
rodiny,“ prozradila paní Krejčiříková. 

Když si před časem zlomila krček, rozhodla 
se, že to musí rozchodit. A podařilo se. Každý 
den má vůli vstát, byť s oporou chodítka. Má 
ráda poníka, kterého na Burešov pravidelně 
vodí paní z ranče v Tlumačově. „Velmi kvituji 
to, že v domově využívají hipoterapii i canis-
terapii, která seniorům pomáhá k psychické 
pohodě a motivuje je k aktivitě. Dokonce i k leží-

nější žádat o dotace. Ve finále papírů neustále 
přibývá a po této stránce je to velmi náročné.

Co máte na práci starostky ráda?
Když se obec někam posunuje a něco 

nového se podaří postavit nebo zrekonstruo-
vat. Samozřejmě mě také těší, když jsou lidé 
spokojení. To si pak říkám, že ta práce má 
smysl a stojí za to.

Jaké jsou vaše nejbližší investice a projekty? 
Plánujeme výstavbu místních komunikací, 

chodníků a úspornějšího veřejného osvětlení. 

cím lidem chodí psi a poník, kterého si můžou 
pohladit. Kontakt se zvířetem na mnohé působí 
velmi příznivě,“ řekla Hana Ančincová, statu-
tární náměstkyně pro sociální oblast a životní 
prostředí. Paní Krejčiříková si s gratulanty při-

Kromě toho dokončujeme multifunkční hřiště, 
opravujeme kulturní zařízení a koupili jsme 
také místní hospodu.

Na co byste do vaší obce lidi pozvala?
Přes léto určitě na naše krásné koupaliště. 

Není to sice moderní akvapark s tobogánem, 
ale to prostředí a příroda kolem jsou nádherné. 
Dále na naše kulturní akce, například na tra-
diční fašank, nebo na vánoční a velikonoční 
jarmark, kde vystupují děti ze souboru Nezde-
ňánek i Nezdenské tetičky. Kulturní život v naší 
obci je opravdu bohatý a je u nás co vidět.⬛

pila nealkoholickým šampusem a s chutí si 
dala sladký zákusek. Dlouhověkost má zřejmě  
v genech, protože i její rodiče se dožili požeh-
naného věku. V domově seniorů oslavenkyně 
žije od svých 95 let.⬛

Libuše Bídová: Život v Nezdenicích 
je bohatý a je u nás co vidět

101 letá paní Ludmila rozchodila i zlomený krček

Soňa Ličková

Helena Mráčková 

7

Hana Ančincová přeje Ludmile Krejčiříkové

Náměstek Lubomír Traub, oceněná Libuše Bídová a hejtman Radim Holiš (zleva)
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Dva dny diskuzí, inspirace i příkladů z praxe 
dobře prosperujících podnikatelů přinesl 
letošní ročník Zlínského BarCampu věnova-
ného opět problematice podnikání. Otevře-
nou konferenci v červnu uspořádala Fakulta 
managementu a ekonomiky UTB ve spolupráci 
s Technologickým inovačním centrem za pod-
pory partnerů. Pro velký ohlas se již nyní plá-
nuje další ročník.

 
Během programu, který byl tvořen samot-

nými účastníky a vstup byl zdarma, mohlo 
přes 200 účastníků absolvovat 26 přednášek 
a 2 související workshopy, například na téma 
„Ekonomická krize jako příležitost pro vznik 
nových podnikatelských příležitostí.“

 
Do Zlína přijeli startupový investor Jiří Hla-

venka, IT podnikatel Václav Muchna, influencer 
a ideamaker Jonáš Čumrik známý pod pseu-
donymem Johny Machette, zlínský podnika-
tel a mentor Petr Eliáš i mladý a již úspěšný 
Václav Tomanec a další. Všichni s nadhledem 
i vtipem mluvili o svých podnikatelských 

Ve dnech 4. a 5. července se na Velehradě 
konaly Dny lidí dobré vůle, největší oslava 
státního svátku sv. Cyrila a Metoděje v České 
republice. Bohatého programu pro návštěv-
níky všech generací, pro zdravé i tělesně posti-
žené, pro rodiny s dětmi i individuální poutníky, 
se zúčastnili i hejtman Radim Holiš, statutární 
náměstkyně Hana Ančincová, náměstek Lubo-
mír Traub a radní Jiří Jaroš. 

Hejtman zahájil výstavu Cestou dvou bratří,  
v níž pět set dětí výtvarně vyjádřilo svou před-
stavu sv. Cyrila a Metoděje. „Také my chceme 
na těchto velikánech našich dějin stavět 
hodnoty a pospolitost dnešního Zlínského 
kraje,“ řekl hejtman Radim Holiš, který v této 
souvislosti zmínil Cyrilometodějskou poutní 
stezku. Kraj ji buduje s cílem propojit země, 
kudy kráčeli slovanští věrozvěstové, dnešní 
patroni Evropy. Hejtman také pozdravil stovku 
lidí s tělesným postižením, kteří přicestovali 
v doprovodu dobrovolníků Maltézské pomoci 
na tradiční Mezinárodní setkání vozíčkářů.

Ve velehradské bazilice se za účasti nejvyš-
ších ústavních činitelů, zástupců krajů a veřej-
nosti konala Modlitba za vlast, které se ujal 
arcibiskup pražský a primas český Jan Graub-
ner. V jeho slovech zazněla prosba o odpuštění 
vzájemných sporů, neústupnosti, neochoty  
a nezájmu o druhé. „Prosme o sílu vyjít ze sebe 
ke službě společnosti a k zájmu o veřejné 

dobro,“ pronesl Jan Graubner společně s pros-
bou o mír v naší zemi, o mír na Ukrajině a také 
v Africe, kde se válčí.

Při hlavní poutní bohoslužbě konané za 
účasti blízkého spolupracovníka papeže Fran-
tiška, kardinála Michaela Czerneho, i nového 
apoštolského nuncia Jude Thaddeuse Okola, 
hejtman Radim Holiš veřejně vyslovil poděko-
vání bývalému olomouckému arcibiskupovi 
Janu Graubnerovi za spolupráci se Zlínským 
krajem. 

„Chci Vám upřímně poděkovat nejen za 
sebe, ale i za své předchůdce. Jsem rád, že 
jsem s Vámi mohl rok a půl spolupracovat, 

byla to pro mě škola vysoké diplomacie. Přeji 
Vám, aby se Vám ve vedení české církve 
dařilo stejně úspěšně jako v čele olomoucké 
arcidiecéze a hlavně Vás ve Zlínském kraji 
vždy rádi uvítáme,“ řekl Radim Holiš. Zároveň 
popřál ke zvolení novému administrátorovi 
Josefu Nuzíkovi, dosavadnímu pomocnému 
biskupovi a generálnímu vikáři, který povede 
olomouckou arcidiecézi do doby, než papež 
jmenuje nového arcibiskupa.

Během Večera lidí dobré vůle s charita-
tivním koncertem se vybrala částka 1 082 
009 korun pro Nadační fond ADIUVARE, který 
peníze rozdělí mezi potřebné studenty z naší 
země i z Ukrajiny.⬛

začátcích i největších pádech na svých ces-
tách k úspěchu. Akce se zúčastnil náměstek 
hejtmana David Vychytil, zodpovědný za roz-
voj podnikání. „Považuji za velmi důležité, aby 
kraj, město, univerzita a podnikatelé úzce 
spolupracovali. V regionu musí vzniknout zají-
mavé podmínky zvláště pro mladé, kteří se 
po dokončení školy rozhodují, kde profesně 
zakotví. Potřebujeme, aby pro ně Zlínsko bylo 
atraktivním regionem, kde můžou nastarto-
vat podnikání, naplno rozvíjet svou kreativitu 
a hlavně, kde budou mít důvod zůstat. Moderní 
informační a komunikační technologie umož-

BarCamp umožnil nahlédnout do začátků 
i pádů úspěšných podnikatelů 

Hejtman Radim Holiš poděkoval za spolupráci 
arcibiskupovi Janu Graubnerovi

Helena Mráčková

Helena Mráčková

ňují propojení se světem a na tom chceme 
stavět,“ řekl David Vychytil. Zároveň zmínil 
nedávno otevřený objekt Silo II, který ve Zlíně 
nabízí coworkingové prostory pro malé i větší 
firmy a jednotlivce. 

 
„Velmi oceňuji, že byl připraven také pro-

gram pro žáky a pedagogy středních škol, kdy 
si studenti mohli vyzkoušet přípravu business 
modelu fiktivních projektů zaměřených na 
podporu výuky podnikání,“ uvedla radní pro 
školství Zuzana Fišerová, která také přijala 
pozvání pořadatelů. ◼

BarCamp přivítal spoustu mladých zájemců, foto: Archiv UTB

Arcibiskup pražský Jan Graubner, hejtman Radim Holiš a děti oceněné v soutěži Cestou dvou bratří
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„Dnes večer můžeme vidět, kolik úspěšných  
sportovců v našem kraji máme a to mě velmi 
těší. Všichni kdo sportujeme, víme, že pohyb 
nám přináší pozitivní energii a dobrou náladu, 
ale také že dobrých výsledků ve sportu nemů-
žeme dosáhnout bez pravidelného tréninku 
a disciplíny. Za každým úspěchem tak stojí 
spousta tvrdé práce a odříkání. Ale jak večer 
ukázal, sportovci, a to nejen na Slovácku, 
se umí i skvěle bavit. Všem dnes oceněným 
děkuji za skvělou reprezentaci Zlínského kraje 
a zároveň jim přeji pevné zdraví a hodně zdaru 
do budoucna,“ řekl hejtman Radim Holiš.

Hana Matelová, která žije v Jankovicích 
 u Holešova, v loňském roce zvítězila na turnaji 
světového okruhu WTT Contender Tunis 2021 
a stala se mistryní České republiky. Probojovala 
se rovněž na Mistrovství Evropy, Mistrovství 
světa a letní olympiádu v Tokiu. Ve světovém 
žebříčku stolních tenistek se aktuálně nachází 
na 20. místě. Jelikož se v termínu slavnostního 
ceremoniálu právě účastnila turnaje v zahra-
ničí, ocenění za ni převzala její maminka.

Kromě absolutní vítězky byli vyhlášeni ti 
nejlepší také v dalších kategoriích. Do hod-
nocení v anketě směli být zařazeni sportovci  
s platným registračním průkazem umožňují-
cím startovat za sportovní organizace se síd-

lem ve Zlínském kraji, dále reprezentanti České 
republiky s trvalým pobytem ve Zlínském kraji 
a trenéři s působností na území Zlínského 
kraje. Nominace na oceněné mohla posílat 
široká veřejnost. Do všech vyhlášených katego-
rií bylo nominováno 50 jmen. Po vyhodnocení 
doručených nominací vybrala v hlavní kategorii 
hodnotící odborná komise desítku nejlepších 
(TOP 10), ze které pak vzešel i absolutní vítěz.

Sportovec Zlínského kraje 2021 
– přehled oceněných:

Absolutní vítěz: Hana Matelová – stolní tenis

Nejúspěšnější sportovec jednotlivec – TOP 10: 
Michaela Dittrichová – orientační běh, Tomáš 
Horák – kolová, Jiří Hradil – orientační závody  
na horských kolech, David Klammert – judo, 
Hana Matelová – stolní tenis, Jiří Orság –  
vzpírání, Martin Ponížil – atletika, Valentýna 
Solařová – veslování, Matěj Zábojník – plavání,  
Jiří Zalubil – kanoistika 

Nejúspěšnější sportovec jednotlivec do 18 let: 
Jiří Ingr – veslování

Nejúspěšnější handicapovaný sportovec:  
Miroslava Obrová – atletika 

Nejúspěšnější sportovní kolektiv:  
1. FC Slovácko (muži „A“) – fotbal  

Nejúspěšnější trenér: Martin Svědík – fotbal  
– 1. FC Slovácko (muži „A“)

Cena hejtmana Zlínského kraje:  
AC Slovácká Slavia Uherské Hradiště  
(dorostenky) – atletika. 

Ještě před samotným slavnostním vyhláše-
ním výsledků ve zlínském Kongresovém cen-
tru přijali na krajském úřadě hejtman Radim 
Holiš a radní pro mládež a sport Jiří Jaroš fot-
balový tým 1. FC Slovácko, který se v anketě 
stal Nejúspěšnějším sportovním kolektivem 
Zlínského kraje. Fotbalisté Slovácka v posled-
ních dvou sezonách obsadili v 1. fotbalové lize  
4. místo. Největšího úspěchu v historii klubu 
pak dosáhli 18. května letošního roku, kdy ve 
finále domácího poháru porazili pražskou 
Spartu 3:1 a mohli se tak radovat ze zisku 
cenné trofeje. 

Radim Holiš a Jiří Jaroš hráčům, trenérům  
i vedení 1. FC Slovácko poblahopřáli k dosa-
ženým úspěchům a pohovořili s nimi napří-
klad o přípravě a plánech na příští sezonu. 
„Svým vítězstvím a skvělým výkonem ve 
finále poháru se Spartou jste přinesli obrov-
skou radost spoustě fanoušků ze Zlínského 
kraje, za což vám patří náš velký dík,“ řekl 
fotbalistům Slovácka radní Zlínského kraje 
Jiří Jaroš.⬛

Sportovcem Zlínského kraje roku 2021 je stolní tenistka Hana 
Matelová, nejúspěšnějším kolektivem fotbalisté Slovácka

Jan Vandík

Stolní tenistka Hana Matelová se stala abso-
lutní vítězkou ankety Sportovec Zlínského 
kraje 2021. Slavnostní vyhlášení výsledků 
se uskutečnilo v Kongresovém centru Zlín. 
Během ceremoniálu byli oceněni i další 
sportovci. Osobně jim poblahopřáli hejtman 
Radim Holiš a další krajští radní. Zlínský kraj 
je vyhlašovatelem této tradiční ankety. Nejúspěšnější sportovní kolektiv: 1. FC Slovácko

Cenu hejtmana Zlínského kraje získaly atletky – dorostenky z AC Slovácká 
Slavia Uherské Hradiště

Hana Matelová byla vlajkonoškou výpravy Zlínského kraje na letní Olympiádě 
dětí a mládeže, foto: archiv Českého olympijského výboru
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5G – nová generace mobilních sítí ve Zlínském kraji

Rozvoj ICT u nás získává jasné obrysy

Kvalitní a rychlé připojení a s tím spojené zrychlení rozvoje mnoha oborů. 
To jsou hlavní výhody 5G sítí, na jejichž rozšíření se ve Zlínském kraji aktivně pracuje. 
Jedná se také o jednu z klíčových aktivit podporovanou Národním plánem obnovy. 
O co vlastně jde a k čemu tyto sítě do budoucna potřebujeme? 

Co jsou 5G sítě?

Jedná se o novou generaci mobilních sítí, která 
navazuje na ty předchozí – jak na generaci 3G 
sítí, které přinesly rozšíření internetu do mo-
bilu a vedly k rozmachu dotykových telefonů, 
tak na 4G sítě (LTE), jež umožnily mnohem 
rychlejší přenos dat a můžeme díky nim sledo-
vat streamovaná videa třeba i na cestách. Vý-
voj 5G reaguje na současný životní styl. Rostou 
nároky uživatelů požadujících vyšší objemy 
dat a vyšší rychlost. 

Přístroje, které jsou připojeny k největ-
ší počítačové síti internet, dnes najdeme ve 
všech odvětvích lidské činnosti. Je potřeba, 
aby tyto přístroje vzájemně komunikovaly,  
a i na to je myšleno už od návrhu sítí 5. genera-
ce. Díky rozvoji sítí se otevírají nové možnosti 
spolupráce na dálku, vývoje technologií a prů-
myslu, a hlavně zvýšení bezpečnosti.

Zlínský kraj připravuje Inte-
grovaný plán pro strategickou 
změnu v rozvoji Informačních 
a komunikačních technologií 
(ICT) v kraji. 

Za – na první pohled – složitým názvem se 
skrývá především portfolio projektových zá-
měrů a aktivit, které by měly pomoci nalákat  
k nám do kraje nové talenty, ale třeba také 
podpořit výzkumné prostředí a podnikání v re-
gionu. „Naší vizí je vytvoření Evropského Web3 

Jak 5G ovlivní život obyvatel ve  
Zlínském kraji?

Půjde především o zrychlení a zlepšení prá-
ce a fungování mnoha oborů. Třeba ve zdra-
votnictví umožní 5G sítě nepřetržitý moni-
toring zdraví či zavedení robotické chirurgie.  
V dopravě provoz autonomních vozidel či další 
rozvoj v oblasti SMART cities (např. přenos in-
formací z dopravy v reálném čase pro efektiv-
nější řízení přetížených měst nebo prioritizace  
složek IZS v případě krizových situací, která 
zajistí snadný průjezd městem). 

V průmyslu se bude jednat o propojení 
jednotlivých strojů, v oblasti bezpečnosti se  
rozšíří kamerové systémy, umožní přenos vel-
kých objemů dat či instalace chytrých čidel. 
Pokud jde o informační technologie, veškerá 
práce, vzdělávání, herní průmysl a další se díky 
5G sítím mohou snáze přesunout na sdílená, 

Centra pro Zlínský kraj. Tato odvětví se rozví-
její závratnou rychlostí a chceme-li zastavit 
odliv mozků, musíme být aktivní a jít moder-
ním technologiím naproti,“ řekl Tomáš Janča, 
předseda výboru pro rozvoj podnikatelských 
aktivit a digitalizaci. Evropské Web3 Centrum 
by mělo obsáhnout výzkum, networking, vzdě-
lávání v nových trendech v ICT, a také zapojení 
do mezinárodních komunit a projektů.

Vzdělávání v ICT a nové příležitosti

V rámci připravovaného plánu budou roz-
pracovány náměty projektů, které by měly  

tzv. cloudová úložiště, která nabídnou dosta-
tečný výkon, možnosti sdílení a kooperace  
a především vyšší zabezpečení.

Představují 5G sítě nějaké riziko?

Nepředstavují. I když kolem těchto sítí ko-
luje řada domněnek a obav o vlivu na člověka,  
v případě dodržení hygienických limitů nemají 
vysílače sítí 5G negativní vliv na lidské zdraví. 

„Přichází doba čidel a senzorů. Aktuálně ko-
munikujeme s Univerzitou Tomáše Bati a při-
pravujeme výrazné navýšení podpory všech 
fakult. V budoucnu chceme spolu s Fakultou 
aplikované informatiky vytvořit 5G laboratoř, 
kde si budou moci vyzkoušet nové technolo-
gie a vlastní 5G projekty studenti, vědečtí pra-
covníci či firmy působící v našem kraji,“ řekl 
Jiří Jaroš, radní pro digitalizaci.⬛

napomoci vytvořit ze Zlínského kraje atraktiv-
ní region s motivovanými a talentovanými lid-
mi v ICT profesích. 

„Informačním a komunikačním techno-
logiím a jejich rozvoji se věnujeme aktivně,  
protože dnes s těmito obory úzce souvisí  
i potíže na trhu práce. Mezi hlavní cíle bude  
patřit především kvalitní vzdělávání v ICT  
oborech na všech stupních škol a vytvoření 
infrastruktury pro digitalizaci ve stávajících  
firmách, ale také pro přilákání nových firem  
a nových business příležitostí do Zlínského  
kraje,“ uzavírá radní pro digitalizaci Jiří Jaroš.⬛

10

Renáta Sikorová, Eva Štěrbová

Renáta Sikorová
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Jak dlouho se ultracyklistice věnujete, co vás 
k ní přivedlo?

Před téměř dvaceti lety jsme se s manžel-
kou rozhodli, že si u nás v Rožnově postavíme 
dům. Kvůli technickým komplikacím jsme ale 
stavbu museli o rok odložit. Shodou okolností 
se v té době v nedaleké Zašové pořádal 24ho-
dinový cyklistický závod. A jelikož jsem ne-
mohl stavět dům, tak jsem si řekl, že nečekané 
volno využiju a vyzkouším si, jaké to je zajet si 
tento vyhlášený závod. Tím to všechno začalo. 
Bylo mi tehdy 26 let.

Pomohla k tomu tedy částečně i náhoda. 
Předpokládám ale, že jste se cyklistice aktivně 
věnoval už předtím…

Právě že vůbec ne, byl to můj úplně první zá-
vod v životě. Do té doby jsem kolo používal jen 
jako dopravní prostředek.

Co na vaše sportování říká rodina?
Mám velké štěstí, že manželka i moje děti 

mě v něm maximálně podporují. Už dávno se 
smířili s tím, že v době, kdy trénuji na vrchol-
ný závod, nemám čas na výlety, návštěvy či 
jiné rodinné aktivity. Za to jim patří moje velké 
poděkování. Jsem ale v tomto ohledu spíše vý-
jimkou, protože většina ultramaratonců, které 
znám, žije sama. 

Pojďme k samotnému letošnímu závodu Race 
across America. S čím jste v jeho průběhu nej-
více bojoval?

Určitě s počasím. Už před závodem jsem 
na internetu zaznamenal varování, že velká 
část Severní Ameriky bude zasažena extrém-
ními horky, která budou atakovat rekordy. To 
se také potvrdilo. Ve vnitrozemí teploty do-
sahovaly až 40 °C a v kombinaci s vysokou 
vlhkostí vytvářely vskutku pekelnou směs. 
Neustále jsem tak jel v mokrém dresu, což ne-
bylo vůbec příjemné. Chladil jsem se vodou, 
která kvůli vysoké vlhkosti prakticky neschla. 
A navíc, když jedete dlouho po rozpáleném 
asfaltu, začne se chovat jako topné těleso, 
takže jsem měl i přes kvalitní cyklistické tre-
try rozžhavená a místy až spálená chodidla.  
Chtě nechtě jsem tedy musel čas od času  

zastavit, sundat tretry a ochladit si nohy v la-
voru s ledem, protože mi už začaly pomalu 
natékat. Tím jsem samozřejmě ztratil spoustu 
drahocenného času.

Měl jste během závodu nějakou větší krizi?
Krize jsou nedílnou součástí každého ex-

trémního závodu. Mám to ale v hlavě nastave-
né tak, že mám jen jeden jasný cíl. Dojet. Ne-
mám žádný plán B, nic jiného neberu. Prostě 
zatnu zuby a jedu. 

Kolik hodin denně jste v průměru spal?
Moje heslo, podle kterého jsem pojmenoval 

i svoji knihu, zní: „Kdo spí, nevyhraje“. A toho 
jsem se držel. Poprvé jsem šel spát až po 36 
hodinách, každou další noc jsem pak spal jen 
asi 2 hodiny. Za celých 10 dnů jsem naspal vše-
hovšudy 18 hodin.

Měl jste vůbec myšlenky na to kochat se okol-
ními sceneriemi a přírodou?

Nenazýval bych to kocháním. Spíš bych 
řekl, že dokážu vnímat krajinu okolo sebe. 
Mám tu výhodu, že nemusím přemýšlet nad 
tím, kudy mám jet. Trasa je pořadateli strikt-
ně daná a za mnou jede můj doprovodný 
vůz, který má k dispozici podrobný itinerář.   
Okolní krajinu z prvních tři dnů závodu si proto 
docela dobře vybavuji, další dny už mi ale pře-
ce jen trochu splývají. 

Jak vypadá váš doprovodný tým? 
Celkem má devět členů. Všechno jsou to 

dobrovolníci, závod se mnou absolvují v rám-
ci své dovolené a nemají za to ani korunu. 
Srdce týmu tvoří moje rodina. Jednak moje 
žena, která je mým andělem strážným a do-
provázela mě na všech závodech v mé kari-
éře, dále moje třiadvacetiletá dcera a sedm-
náctiletý syn. Dále je to šest kamarádů, kteří 
mi obětují svůj čas a starají se o veškeré věci, 
jež si člověk dokáže během závodu předsta-
vit. Jedna část týmu za mnou jede v dopro-
vodném vozidle, druhá pak v obytném voze, 
který je pro takovýto závod nezbytný a tvoří 
jakýsi předvoj. Tyto dva týmy se během závo-
du ve vozech střídají.

Zažil jste během závodu nějakou veselou 
nebo netradiční příhodu, o kterou byste se  
s námi mohl podělit?

Když jsem jel Race across America před pěti 
lety, stála asi 100 mil před cílem dvojice star-
ších Američanů, drželi v ruce šálu s nápisem 
Česká republika a volali na mě lámanou češ-
tinou: Dobrý den! To mě velmi dojalo. A před-
stavte si, že letos stál na tom stejném místě 
opět jeden z těch dvou a ukazoval mi fotku, na 
které mě tehdy před pěti lety zachytil. To bylo 
něco neuvěřitelného!

Máte tedy věrné fanoušky i daleko za našimi 
hranicemi…

Ano, dá se to tak říct. Lidé mi fandí nejen  
u nás v České republice, ale i v Rakousku, Irsku, 
Slovinsku, USA, tedy v zemích, kde jsem v minu-
losti závodil. Je to pro mě velká motivace. 

Když jsme u toho, kterých jiných ultramara-
tonských závodů kromě Race across America 
jste se v minulosti zúčastnil?

Jedním z mých vůbec prvních a velmi ná-
ročných byl závod okolo Slovinska, kde se jelo 
1 200 kilometrů v horách. Dále jsem se zúčast-
nil například závodu okolo Rakouska v délce  
2 200 km, kde jsem obsadil třetí místo,  
a nemohu opomenout ani krásný závod okolo 
Irska dlouhý 2 150 km, v němž jsem skončil 
na druhém místě.

Cyklistice se nevěnujete na profesionální bázi, 
jaké je vaše civilní zaměstnání?

Už od roku 1998 pracuji v jedné rožnovské 
firmě vyrábějící polovodiče, kde zastávám po-
zici vedoucího servisní skupiny. 

Prozradíte nám prosím na závěr své nejbližší 
plány, čeká vás letos ještě nějaký závod?

Na letošním Race across America jsem do-
sáhl svého životního výsledku. Logicky mě to 
ale stálo velké množství sil.  Počítám, že moje 
tělo se z toho bude dostávat minimálně 2 až 3 
měsíce. Potřebuji si tedy nyní hlavně pořádně 
odpočinout. Teprve pak budu opět připravený 
postavit se na start dalšího závodu. Už teď se 
ale na něj moc těším!⬛

Kdo spí, nevyhraje, říká Svatopluk 
Božák, ultramaratonec na kole

autor: Jan Vandík, foto: Ivo Dvořák

Cyklistický ultramaratonec Svatopluk 
Božák z Rožnova pod Radhoštěm letos 
v červnu potřetí v kariéře úspěšně zdolal 
nejtěžší cyklistický závod na světě – Race 
across America (RAAM). Téměř 5 000 
kilometrů dlouhou trasu s celkovým pře-
výšením 50 000 metrů, vedoucí ze západu 
na východ Spojených států, dokončil ve 
skvělém čase 10 dní, 3 hodiny a 6 minut 
a vyhrál tak svou kategorii RAAM solo do 
50 let. V absolutním pořadí pak skončil 
na vynikajícím druhém místě. O své ještě 
čerstvé dojmy ze svého životního závodu 
se s námi podělil v rozhovoru pro Magazín21.
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Odbor právní a Krajský živnostenský úřad

Právní poradenství obcím, orgánům kraje a odborům krajského úřadu poskytují 
zaměstnanci Odboru právního, kteří také dohlížejí na to, aby usnesení a rozhodnutí orgánů 
kraje byla po právní stránce v pořádku. Metodicky vedou a kontrolují činnost všech obecních 
úřadů v mnoha oblastech – v matriční agendě, živnostenské správě, u přestupků, v obecní 
legislativě a dozorují například i to, aby reklama byla taková, jakou má být. Osvědčují také 
státní občanství a veřejné sbírky. Vedoucí Odboru právního a Krajského živnostenského 
úřadu je Renata Navarová (na fotce uprostřed ve světlém kostýmku).

„Na úseku státního občanství a matrik jde pře-
devším o osobní kontakt s klienty, na ostat-
ních agendách o práci se spisy,“ říká Andrea 
Polehlová, vedoucí oddělení státního občan-
ství a přestupků. Klienty oddělení jsou cizinci, 
kteří se chtějí stát českými občany, a čeští 
občané, kteří své občanství chtějí nebo mu-
sejí mít úředně potvrzené. Právě tady pove-
dou vaše kroky, pokud vás zajímá čas narození 
nebo potřebujete tzv. vyšší ověření matričního 
dokladu pro jeho předložení v zahraničí. 

Chcete přispět na dobrou věc?  Na tomto  
oddělení se starají o to, aby veřejné sbírky  
v našem kraji probíhaly tak, jak mají, a každá 
koruna byla využita ke svému účelu. A sem do-
putují také vaše žádosti o informace, ať už vás 
z činnosti Zlínského kraje a jeho orgánů zajímá 
cokoliv. Nemalou část práce pak tvoří agenda 
přestupků, konkrétně přezkum rozhodnutí vy-
daných orgány obcí o přestupcích především 
proti veřejnému pořádku, občanskému soužití 
a majetku. S tím je spojeno také zastupování 
krajského úřadu před správními soudy. „Máme 
zhruba 70procentní úspěšnost v soudních 
sporech, což svědčí o kvalitě a vysoké odbor-
nosti našich zaměstnanců,“ uvádí Renata Na-
varová, vedoucí odboru.

Právní dohled nad usneseními kraje

Právní pomoc a konzultace odborům kraj-
ského úřadu poskytuje oddělení legislativní 

a právní. To nejenže vede centrální evidenci 
smluv uzavíraných krajem, ale také dohlíží 
na správnost usnesení orgánů kraje. „Projdou 
nám pod rukama všechny materiály, které 
radní a zastupitelé projednávají. Za věcný 
obsah odpovídají odbory a my dohlížíme na 
to, aby usnesení byla po právní stránce v po-
řádku, což je vlastně prevence, aby kraji z ne-
platně přijatých usnesení nevznikla škoda,“ 
sděluje Zdeňka Foltýnová, vedoucí oddělení. 
To dále posuzuje soulad krajem poskytova-
ných dotací s evropským právem, koordinuje 
konání valných hromad krajských obchodních 
společností a prostřednictvím elektronického 
systému vlády připomínkuje návrhy právních 
předpisů ministerstev.

 Oddělení také připravuje zákonodárné inici-
ativy, dozoruje nařízení obcí, nejčastěji se jed-
ná o tržní řády, zákazy pochůzkového a podo-
mního prodeje, parkování či regulace reklamy. 
„Zástupci obcí jsou zvyklí s námi konzultovat 
vydávání nařízení předem. Při tvorbě právních 
předpisů se jim snažíme být nápomocní, vy-
světlujeme, případně jezdíme za nimi,“ říká 
Renata Navarová. 

Ochrana zájmů spotřebitelů

Obecní živnostenské úřady metodicky řídí 
Krajský živnostenský úřad, který pro ně pořá-
dá semináře a školení. „Pomáháme dále při 
posuzování odbornosti podnikatelů. Mnohdy 

je nutné dohledat školy a obory mnoho let 
dozadu, protože obory různě vznikají a zani-
kají,“ sděluje vedoucí úřadu Pavlína Klimešová.  
Úřad také kontroluje označení zboží cenami  
u prodejců, aby spotřebitel věděl, za jakou 
cenu zboží nakoupí. 

Dále se věnuje reklamě, pod kterou spada-
jí například letáky obchodních řetězců. „Hlí-
dáme, jestli v letáku uvedené údaje o zboží 
odpovídají tomu, co zákazníci najdou v ob-
chodech z hlediska ceny a dostupnosti. Sle-
dujeme i správné označení přístupnosti fil-
mů v programové nabídce kin, kontrolujeme 
tiráže u periodického tisku podle tiskového 
zákona, billboardy. Zkrátka věnujeme se nejen 
podnikatelům, ale i spotřebitelům,“ doplňuje 
Pavlína Klimešová. Zaměstnanci při svých vý-
jezdech kontrolují také nevhodně umístěné 
reklamy zejména na tabákové výrobky, alko-
hol a pohřební služby a rovněž koordinují péči  
o válečné hroby.⬛

     Pomáháme obcím a snažíme se 
     o to, aby rozhodování kraje bylo      
     v souladu se zákony. 

Více informací o Odboru právním a Krajském 
živnostenském úřadu a kontakty na jednotlivé  
pracovníky najdete na  www.kr-zlinsky.cz. 

Adéla Čuříková
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Tipy Centrály cestovního ruchu Východní Moravy
na výlety ve Zlínském kraji

Tisíc a jeden příběh chřibských lesů 
potěší cyklisty i turisty

Zalesněné hvozdy, místními zvané „Buchlov-
ské hory“ neboli Chřiby, nás turisty i cyklotu-
risty lákají svou magickou silou a takřka hma-
tatelným fluidem. Prostřednictvím svatých 
věrozvěstů a jejich žáků se zde psaly dějiny 
slovanských národů.  

Mírně zvlněná krajina pod Chřiby je jako 
stvořená pro pěší toulky i cyklovýlety. Začít 
můžete v nejsevernější části Slovácka – v Na-
pajedlích. Nenechte si ujít muzeum hraček či 
místní zámek. Odtud můžete na kole po cyklo-
stezce Eurovelo 4, podél řeky Moravy a Baťova 
kanálu do Spytihněvi. Pak už jen pár kilometrů 
do Kudlovic a Hubáčkovy uličky se 17 vinnými  
sklepy. Krásné výhledy na hrad Buchlov se 
otevírají na cyklotrase 5014 kolem Jalubské-
ho mlýna, dále na Modrou po cyklotrase 5050 
a odtud je to jen kousek na Velehrad, jedno  
z nejvýznamnějších poutních míst u nás, kde 
se můžete občerstvit fyzicky i duchovně.

Z opačného konce Podchřibí v Osvětima-
nech se vydejte pěšky po Cyrilometodějské 
poutní stezce přes Horní paseky a Lázně Leo-
poldov, odtud pak přes Buchlovice kolem zám-
ku, dále přes obec Břestek, Tupesy s Muzeem 
tupeské keramiky a zakončit putování se nabí-
zí opět na Velehradě. 

Více na  www.slovacko.cz

V „horních“ Chřibech se po Cyrilometoděj-
ské stezce můžete vydat také k legendami 
opředené Kazatelně, odkud vaše kroky mohou 
směřovat dál až k památnému Hradisku sv.  
Klimenta známému archeologickými nálezy. 
Odtud se vydejte třeba k dávnému příběhu 

U křížku po stopách osiřelého chlapce, jehož 
rodiče byli zabiti zlými loupežníky. K rozplete-
ní děje dramatu jeďte kolem skalního útvaru  
Kozel k působivé zřícenině hradu Cimburk, 
strategicky postaveného coby strážce ob-
chodních cest. Od vodní nádrže Koryčany po-
kračujte po cyklostezce 5150 přes Stupavu  
a i z této „kroměřížské strany“ může být vaším 
cílem Velehrad.

Více na  www.region-kromerizsko.cz

Dopřejte si vyhlídky nad lomem 
Horní Bečva i koupání v přehradě 

Vydejte se na vyhlídková místa uprostřed 
lesa nad bývalým lomem v Horní Bečvě. Okol-
ní příroda je jako dělaná pro rodinné hry nebo 
dětské bojovky. Čeká vás krátká procházka, 
připravte se na mírné stoupání. Část trasy 
projedete i s kočárkem po zpevněné kame-
nité cestě. Doporučujeme tento výlet spojit 
s návštěvou přehrady Horní Bečva v těsné 
blízkosti. Je tady možnost koupání a vodních 
sportů. Pláže jsou travnaté a vstup do vody je 
pozvolný. V okolí je několik míst k občerstvení. 
Tento výlet je ideálním také pro cyklisty, přímo 
k přehradě se dostanete po cyklostezce a na-
chází se zde nabíjecí stanice pro elektrokola. 
Celý popis trasy i další tipy na výlety pro rodiny 
s dětmi po Valašsku najdete na webu.

Více na  www.visit-valassko.cz/mali-vyletnici

Vizovickem na kole – desítky zážitků

Vizovice jsou nejen čisté, jak se zpívá v písni 
skupiny Fleret, ale i se svým okolím též úžasně  
bohaté na zajímavá místa a cykloturistické 
cíle. Ještě před vyjížďkou doporučujeme na-
vštívit vizovický zámek. Kromě zahrady vůkol 

budovy vás potěší bohaté interiéry ve stylu 
od baroka po biedermeier, nádherný porcelán  
a skvělá sbírka holandského malířství. Nasyce-
ni uměním a delikatesami místní čokoládovny 
vydejte se na Janův hrad, odkud jsou úžasné 
výhledy. Další směr nabízí Spletený vrch a ne-
daleká kozí farma s kozí zmrzlinou. Posilněni 
navštivte Klášťov, mystické místo dávných 
Slovanů. Vyzkoušejte si též nedalekou Horno-
lidečskou cyklomagistrálu, možný cíl vašich 
dalších vyjížděk. Zcela ojedinělou je Baťova 
nedokončená železnice. Najet na ni můžete 
třeba nad Jasennou a plynule po náhorní ploši-
ně jejího náspu dorazíte zpět do Vizovic. Výlet 
je vhodné zakončit návštěvou zdejší světově 
významné továrny na pálenky. Nebo zajeďte 
do známého, stranou města stojícího šenku.⬛

Více na  www.zlinsko-luhacovicko.cz 
                  

Sledujte také  www.vychodni-morava.cz

Centrála cestovního ruchu Východní Moravy
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Luštěte a vyhrajte s Magazínem21

Věděli jste, že...
Jan Vandík

… Barum Czech Rally Zlín je již téměř čtyřicet let součástí mist-
rovství Evropy a patří k vůbec nejnavštěvovanějším evropským 
rally? Kvůli „Barumce“ se rok co rok do Zlína a jeho okolí vydá-
vají desítky tisíc nadšených motoristických příznivců nejen  
z ČR, ale i z celého světa. Například vloni to bylo 55 000 diváků. 
Rekordmanem v počtu vítězství ve zlínské rally je český jezdec 
Jan Kopecký (na fotce vpravo), který zde triumfoval celkem dese-
tkrát. O další prvenství na „Barumce“ zabojuje letos 26.–28. srpna. 

14

Tajenka v minulém čísle zněla: Užij si filmovku. Odměnu vyhráli: Petra Koutková ze Slušovic, Oldřich Bláha z Mistřic, Alena Vrlová ze Zádveřic, František Vaněk z Ne-
dašovy Lhoty a Jan Kratina z Luhačovic. Gratulujeme! Vyluštěnou křížovku se svou adresou a telefonickým kontaktem nám doručte do 10. srpna na adresu: Oddělení 
komunikace a vnějších vztahů, Krajský úřad, tř. T. Bati 21, Zlín, 761 90, na obálku pište KŘÍŽOVKA; nebo e-mailem na: Magazin21@kr-zlinsky.cz. Soutěžte s námi o dva 
lístky na Barum Czech Rally Zlín pro pět vylosovaných osob.
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Zaměstnanci krajského úřadu uspořádali již 
II. ročník Zlínského ZDARMÁČKU, do něhož 
darovali spoustu oblečení, obuvi, hraček, 
školních i sportovních potřeb. Co nebylo 
rozebráno, bylo odvezeno na charitu.

Letošní národní cyrilometodějskou pouť 
na Velehradě doprovázel déšť, který ale 
neodradil tisíce poutníků od účasti na této 
tradiční liturgické slavnosti. Nechyběli ani 
malí i velcí krojovaní. 

V Bánově, na rodném domě Josefa Bublíka, 
byla odhalena pamětní deska příslušníka 
československé zahraniční armády ve 
Velké Británii a člena paraskupiny Bioscop. 
Podplukovník in memoriam Josef Bublík 
položil svůj život za vlast v červnu 1942 
v Praze ve věku 22 let. 

Zlatou stuhu za vítězství v krajském kole soutěže 
Vesnice roku získala obec Zašová. Hned po vyhlá-
šení výsledků v sídle Zlínského kraje se starosta 
Zašové Jiljí Kubrický ocitl „v zajetí“ novinářů. 
Více o soutěži přineseme v příštím vydání.

Na workshopu o nových trendech 
v cykloturistice si zástupci Zlínského 
kraje vyzkoušeli i jízdu v terénu. 
Podívat se byli – mimo jiné – také 
v Bike aréně Vsetín. 



Magazín21 vás zve

HORTUS MAGICUS
5.–6. 8. / Kroměříž

TOP VÍNO SLOVÁCKA
20. 8. / Polešovice

TEXTILE ART OF TODAY
červenec–říjen / Slovácké muzeum

DOŽÍNKY ZLÍNSKÉHO 
KRAJE
19.–20. 8. / Kroměříž

JÁNOŠÍKOV DUKÁT 
5.–7. 8. / Rožnov pod Radhoštěm

JÍZDA KRÁLŮ 
6.–7. 8. / Kunovice

V Arcibiskupském zámku a Podzámec-
ké zahradě v Kroměříži si můžete užít 
festival Hortus Magicus – Za zrcadlem, 
který nabídne kromě hudby i edukativní 
aktivity pro děti a floristické workshopy. 
Po setmění se zámkem rozezní tóny děl 
Beethovena, Vranického a Viklického. 

Více na  www.hortusmagicus.cz

Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže 
TOP Víno Slovácka doplní vystoupení 
folklorních souborů, cimbálových mu-
zik a další doprovodné akce. Chybět 
nebude ochutnávka soutěžních vín  
a možnost návštěvy otevřených skle-
pů místních vinařů. Akce probíhá jako 
součást Vinařských slavností v Pole-
šovicích.

Více na  www.agro-zk.cz

V Galerii Slováckého muzea v Uher-
ském Hradišti můžete navštívit novou 
výstavu, která přibližuje současnou 
světovou textilní a vizuální tvorbu. Svá 
díla na výstavě prezentuje 83 umělců 
ze všech koutů světa. 

Více na  www.slovackemuzeum.cz

Zemědělci z celého kraje se sjedou do 
Kroměříže na slavnost s bohatým kul-
turním programem. Jeho součástí jsou 
hudební i divadelní vystoupení, výsta-
va zemědělské techniky, ukázka práce 
řezbářů, dožínkový jarmark i děkovná 
mše svatá za úrodu. Dožínkový průvod 
půjde v sobotu od 10 hodin ulicemi 
Vodní, Dobrovského, Prusinovského 
na Velké náměstí.

Více na  www.dk-kromeriz.cz

V areálu Dřevěného městečka ve Va-
lašském muzeu v přírodě se uskuteční 
Mezinárodní festival slovenského fol-
kloru. Součástí akce bude i Mistrovství 
Valašského království ve stloukání 
másla. 

Více na  www.nmvp.cz/roznov

V Kunovicích se odehraje tradiční jíz-
da králů, která je pro svou jedinečnost 
zapsaná v seznamu UNESCO jako sou-
část nehmotného kulturního dědic-
tví lidstva. Těšit se můžete na průvod 
urostlých mladých mužů v krojích je-
doucích na vyzdobených koních i do-
provodné akce. 

Více na  www.jizdakralukunovice.cz

Adéla Čuříková

BITVA O VELIGRAD 
13.–14. 8. / Archeoskanzen Modrá

LÉTO NA HVĚZDÁRNĚ 
srpen / Valašské Meziříčí

Festival spojený s historií doby Velké 
Moravy nabídne bojovníky na koních, 
představení sokolníků, oživlé hradi-
ště i dobová řemesla, pokrmy a další 
atrakce pro celou rodinu. Uvidíte, jak 
se dříve žilo i jak se muži připravovali 
do bitvy.

Více na  www.archeoskanzen.cz

Hvězdárna Valašské Meziříčí je ote-
vřená pro veřejnost nejen ve večer-
ních hodinách, ale i v pracovní dny  
a v sobotu. Čekají vás exkurze po vy-
braných pracovištích hvězdárny, pro-
hlídka Ballnerovy hvězdárny z roku 
1929 a za vhodných podmínek i pozo-
rování Slunce a jasných hvězd.

Více na  www.astrovm.cz

TEMPLÁŘSKÉ 
SLAVNOSTI
13. 8. / Vsetín

Prostranství před zámkem Vsetín se 
promění v malé středověké ležení  
s dobovým jarmarkem a vystoupeními 
šermířů, kejklířů a hudebníků. Užít si 
můžete ukázky středověkých řemesel, 
jízdu na koni, lukostřelbu i tradiční gu-
láš. Část programu se bude odehrávat  
i v areálu nedaleké hvězdárny. 

Více na  www.muzeumvalassko.cz

STAVÍME BUDOUCNOST
17. 9. / Staré Město

V areálu Střední odborné školy a Gym-
názia Staré Město se můžete zúčastnit 
festivalu stavebních řemesel, techno-
logií a techniky, který je určený malým 
i velkým stavitelům. Ti si mohou za 
asistence odborníků sestavit makety 
měst či vesnic tak, aby dávaly smysl. 
Akce nabídne zábavu pro celou rodinu.  

Více na  www.remeslopomaha.cz

DEN ZLÍNSKÉHO KRAJE
1. 10. / Zlín

U 14I15 BAŤOVA INSTITUTU a jeho okolí 
si můžete první říjnový den užít pestrý 
program pro celou rodinu, který bude 
plný koncertů, regionálních dobrot a ne-
bude chybět ani aktivní zábava – běh na  
počest E. Zátopka a cyklozávody. Pro-
gram pro vás ladíme a už brzy jej najde-
te na webu.

Více na  www.denzk.cz

BARUM CZECH 
RALLY ZLÍN
26.–28. 8. / Zlín

Slavnostní start rally bude na náměstí 
Míru ve Zlíně v pátek 26. 8. od 16 hod. 
Divácká Super rychlostní zkouška  
v centru města odstartuje ve 20.45 
hod. V sobotu čeká závodníky prv-
ní etapa v pořadí Březová, Držková  
a Semetín. V neděli barumka zamíří 
na Bunč, Maják a Pindulu. Vyhlášení 
výsledků se tradičně uskuteční na  
náměstí Míru po 17 hod.

Více na  www.czechrally.com


